



Den 28. marts 2026

Referat fra generalforsamling i Marielyst Golf Klub lørdag den 28. marts 2026 kl. 13.00

Velkomst:

Formand Erik Nordahl-Pedersen (ENP) bød velkommen til de 109 (+ 14 fuldmagter) fremmødte medlemmer på generalforsamlingen. Det er 32 år siden klubben blev stiftet den 2. april 1994. Generalforsamlingen mindedes ved et øjeblik stilhed Jytte Balsløv Jørgensen, Carsten Kronborg, Ivar Christensen og Henning Larsens hustru Grethe.

Valg af dirigent:

På bestyrelsens vegne foreslog formanden Niels Fog som dirigent. Niels Fog blev dernæst valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt lovligt og var beslutningsdygtig ift. foreningens vedtægter. Vedtægterne foreskriver at generalforsamlingen afholdes i april måned. Bestyrelsen har redegjort for afholdelse i marts måned, som dirigenten fandt, retfærdiggjorde den tidligere afholdelse. Dirigenten gav dernæst ordet til klubbens formand med henblik på afgivelse af beretning om klubbens virksomhed for det forløbne år.

Bestyrelsens Årsberetning 2025:

Formanden anførte, at klubbens fulde årsberetning for det forgangne år er lagt på klubbens hjemmeside, hvor den kan læses, og at han kun her på generalforsamlingen ville omtale de væsentligste punkter fra denne. Efter en kort præsentation af klubbens bestyrelse anførte formanden, at klubben – som bekendt – startede året med et underskud på godt 200.000 kr. fra året 2024. Et stigende prisniveau og et fortsat faldende antal medlemmer betød, at opgaven for bestyrelsen var klar fra årets start: Spar på udgifterne og øg indtægterne – og det har vi så gjort.

Formanden anførte videre, at bestyrelsen i det forløbne år har arbejdet målrettet, efter den på sidste generalforsamling præsenterede Strategiplan 2030, hvor der var sat mål og retning for 7 centrale indsatsområder på henholdsvis kort og lidt længere sigt:

1. Fastholdelse af eksisterende medlemmer og rekruttering af nye.
2. Vedligeholdelse af en god arbejdsplads for klubbens ansatte medarbejdere.
3. Sikre en sund økonomi og en hensigtsmæssig drift af vores fælles klub.
4. Fortsat vedligeholdelse af klubbens baner og maskinpark.
5. Tilbud om træning og sportslige aktiviteter over året.
6. Sikre at klubhus og øvrige bygninger holdes i god stand.
7. Styrke klubbens omdømme som en klub, der leverer service på et højt niveau til klubbens medlemmer og mange greenfeegæster året rundt.

Året 2025 var samlet set et godt år – vejrmæssigt, økonomisk og aktivitetsmæssigt. Til trods for eller måske snarere som følge af et stadigt faldende medlemstal og et stadigt stigende prisniveau på el, brændstof og forbrugsvarer undlod bestyrelsen bevidst at ansætte en ny chefgreenkeeper og reducere udgifterne.

Klubben er gennem de sidste 10 år gået fra godt 700 til nu kun 500 aktive medlemmer. Det skal der gøres noget ved! I erkendelse af, at klubben nok ikke igen når op på hverken 600 eller 700 aktive medlemmer, må vi indstille os på, at vi med en ihærdig indsats kan bibeholde en medlemsskare på de nuværende 500. Vi har i konsekvens heraf introduceret et 9-hulsmedlemskab på stor bane, som ikke har givet nye medlemmer, men måske nok fastholdt og givet fleksmedlemmer – mod en relativt lille kontingentforøgelse – mulighed for at spille på stor bane. Desuden har vi introduceret et langdistancemedlemskab, som – indtil nu - har tilført klubben 20 nye medlemmer. Men der skal flere nye medlemmer til.

- her mødes glade golfspillere

Har vi en god arbejdsplads? Ja, det synes vi – og det synes medarbejderne heldigvis også.

Har vi fået en fornuftig driftsøkonomi?

Ja, vi har vendt et driftsunderskud på godt 200.000 kroner til et driftsoverskud på 1,1 million kroner. Det er aldrig sket før, og kommer sikkert heller ikke til at ske igen.

Vi må dog nok erkende, at det ikke bliver billigere at drive golfklub, og at der er en øvre grænse for, hvor meget klubkontingentet kan og bør stige – bl.a. i relation til de naboklubber, vi normalt sammenligner os med. Klubben står derfor lige nu i en situation, hvor vi må indstille os på, at det vi har (det vi har råd til) er tilstrækkeligt og godt nok. Vi skal derfor indstille os på, at vi også fremover må smøge ærmerne op og hjælpe hinanden med at få det bedst mulige ud af det vi har.

I det kommende år forudses stigende omkostninger til løn, planlagte anlægsprojekter og vedligeholdelse af baner og bygninger. Baneanlæggets kvalitet er samlet set af afgørende betydning for klubbens fremtid. Banen er uden diskussion klubbens vigtigste aktiv. Pleje, vedligehold og genopretning (nyplantning) har derfor høj prioritet ikke mindst af hensyn til fastholdelse og rekruttering af medlemmer, men også for at fastholde et godt omdømme blandt besøgende greenfeegæster.

Klubben har i det forløbne år gennemført 10-12 sponserede turneringer samt klubmesterskaber i slagspil og hulspil. Desuden har udvalgte spillere deltaget i de årlige LF-mesterskaber, der arrangeres på skift af de fem klubber på Lolland-Falster. Klubbens medlemmer har derudover deltaget i DGU Danmarksturnering med 2-3 hold og i Regionsgolfturnering Øst med 5-6 hold. Disse aktiviteter gennemføres tillige i indeværende år, ligesom klubbens Protræner Rune Olsen på deltid over sæsonen har bidraget med både gruppe- og individuelle lektioner til klubbens medlemmer og gæster. Derudover har klubber-i-klubben gennemført gennemgående ugeturneringer over sæsonen.

Klubben har ikke i 2025 gennemført træning for juniorer, men der blev i juli måned gennemført "Aktiv Sommer" for et antal børn og unge fra området skoler.

Klubhus og tilstødende bygninger, der blev indviet i foråret 2006, drives i princippet af et under klubbens bestyrelse oprettet Husudvalg. Driften foregår i tæt samarbejde med klubbens Sekretariat, der tillige står for driften af klubbens ProShop. Det meste vedligehold gennemføres med hjælp af klubbens frivillige medlemmer.

Klubbens omdømme har – til trods for sparsom greenkeeperbemanding – været relativt godt i det forløbne år. Sekretariat og ProShop har i muligt omfang været bemanded og åbent for betjening dagligt i sæsonen. Desuden har de ved sæsonstart 2025 indførte gratis træningsbolde medført meget positive tilbagemeldinger. Fadølsanlæg og mulighed for banesandwich har også hævet den i forvejen positive stemning. Vi kan imidlertid altid blive bedre til det vi allerede gør godt.

Formanden rettede en stor tak for indsatsen til alle, der har gjort noget (stort eller småt) for vores fælles klub i året der er gået – samt her ved det nye års start. Der blev også rettet en tak til de mange, der ved indbetaling af kr. 200,- har gjort det muligt at søge om momscompensation.

En særlig tak til klubbens to greenkeeperne, skovtrolle og andre frivillige for en uvurderlig indsats hen over året 2025 og her i starten af 2026. Formanden rettede også en tak til klubber-i-klubben, som på hvert deres område gør en positiv forskel for vores fælles klub – både aktivitetsmæssigt og socialt.

Formanden rettede afslutningsvis en tak til sponsorer og samarbejdspartnere (STEF, Visit-LF og Business-LF m.fl.), der har støttet Marielyst Golf Klub i bestræbelserne på at være en meningsfuld aktør i lokalområdet. Vi forfølger fortsat visionen om at være den bedste golfklub på Lolland-Falster målt på antal medlemmer, besøgende gæster, socialt liv og omdømme. Vi skal være en golfklub, hvor glade golfspillere mødes.

Der var ikke nogen spørgsmål til hverken den mundtlige eller den skriftlige beretning og beretningen blev tiltrådt af forsamlingen.

Frelæggelse af det reviderede regnskab:

Kasserer Bjarne Friis-Hansen (BFH) gennemgik det reviderede regnskab for 2025, der er godkendt og underskrevet af bestyrelse og revisor med blank påtegning.

Vi har ændret et underskud på 218.000 til et overskud på 1.076.698 kr. Resultatopgørelsen blev gennemgået.

Resultatet er opnået ved i 2025 at spare lønudgiften til en chefgreenkeeper, reducere driftsudgifterne og renteudgifter på kassekredit samt øge indtægterne i ProShop, på greenfeegeæster og så har klubben fået momskompensation på næsten kr. 160.000.

Årsregnskabet blev herefter godkendt af generalforsamlingen.

Frelæggelse af budget og indstilling til godkendelse af medlemskontingent fremadrettet:

Bjarne Friis-Hansen gennemgik budget for indeværende år (2026).

Efter gennemgang af budget fremlagde kassereren bestyrelsens forslag til kontingentstigning:

Forslag til årskontingent pr. 1. januar 2027:

1 A Seniorer	7.200
1 B Flex (senior)	3.600
Langdistance	4.500
9-huls	4.500
Ungsenior	2.500

Forslag til medlemskontingent pr. 1. juli 2026:

1 A Seniorer	3.500
1B Flex (senior)	1.750

De øvrige kontingenter er uændrede.

Generalforsamlingen tog gennemgang af budget til efterretning og godkendte kontingentsatserne.

Spørgsmål/kommentarer:

- Kaj Abrahamsen spurgte, om der ud over de 400.000, som fremgik af budgettet, var afsat yderligere til den nye chefgreenkeeper.
- BFH oplyste, at der ikke er afsat yderligere beløb. BFH oplyste tillige, at der er leasingkontrakter, som udløber i 2026, hvilket også vil forbedre klubbens likviditet.

Forslag fra medlemmerne og bestyrelse:

Ingen forslag.

Valg af bestyrelsesmedlemmer:

Valg af formand: Ole Frydkjær Petersen blev valgt uden modkandidat.

Ole Frydkjær Petersen fortalte om sin baggrund og oplyste, at han vil arbejde for at få flere nye medlemmer og flere greenfee-spillere samt holde fast i den gode ånd og samarbejdet med KiK. OFP vil desuden arbejde på at få flere nye sponsorer til klubben.

Valg af bestyrelsesmedlemmer:

Ole Juul blev genvalgt

Allan Olsen blev valgt som bestyrelsesmedlem uden modkandidat.

Valg af suppleant:

Rikke Hollesen blev genvalgt som bestyrelsessuppleant for 1 år.

Valg af revisor:

Øernes Revision blev genvalgt.

Eventuelt:

Carsten Holdt takkede formand Erik Nordahl-Pedersen og Elsebeth Dalby for deres indsats og arbejde for klubben gennem næsten 6 år.

Både Erik og Elsebeth takkede for godt samarbejde i bestyrelsen gennem årene og ønskede den nye bestyrelse held og lykke fremadrettet.

Afslutning:

Formanden takkede forsamlingen for god ro og orden samt dirigenten for at styre slagets gang.

Der blev derefter budt på kaffe og kringler fra Jensby Bageri.

Marielyst den 28. marts 2026

Elsebeth Dalby, referent



Erik Nordahl-Pedersen, formand



Niels Fog, dirigent